
ASSEMBLEIA DA REPÚBLICA

REQUERIMENTO Número /  ( .ª)

PERGUNTA Número /  ( .ª)

Publique - se

Expeça - se

O Secretário da Mesa

Assunto:

Destinatário:

Exmo. Senhor Presidente da Assembleia da República 

O Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda recebeu denúncias relativos ao abandono, em

plena floresta, dos “copos” de plástico de recolha de resina. A situação regista-se em área que

pertencerá ao Perímetro Florestal das Dunas de Ovar. Será, portanto, uma área de

responsabilidade pública.

Temos ainda várias preocupações mais gerais sobre o impacto da resinagem nesta área. Várias

árvores apresentam grandes cortes para resinagem e com um aspeto enfraquecido. A

exploração de resina deve obedecer às melhores práticas e garantir a salvaguarda da floresta.

Importante assim garantir o bom estado ecológico do Perímetro Florestal das Dunas de Ovar

para proteger a biodiversidade e os serviços ambientais prestados pela floresta.

Atendendo ao exposto, e ao abrigo das disposições constitucionais e regimentais aplicáveis, o

Grupo Parlamentar do Bloco de Esquerda vem por este meio dirigir ao Governo, através Ministro

do Ambiente e da Ação Climática, as seguintes perguntas:

O Ministério tem conhecimento do episódio de poluição aqui relatado?1.

O referido episódio de poluição registou-se no Perímetro Florestal das Dunas de Ovar, em

área de responsabilidade pública?

2.

Qual é a entidade ou entidades responsáveis, direta e indiretamente, pela exploração de

resina no Perímetro Florestal das Dunas de Ovar?

3.

Em todo o caso, que medidas vai o Ministério tomar junto das entidades competentes para a

remoção e devido encaminhamento das estruturas de plástico? Que medidas vai tomar para

apurar os responsáveis pela situação e a sua devida responsabilização?

4.

Nesta área, a exploração de resina tem tido um forte impacto em várias árvores. O Ministério

considera que a exploração obedece às boas práticas e à manutenção em bom estado da

floresta?

5.

Por que motivo são usadas estruturas em plástico e não noutro material com menos impactos

ambientais? O Ministério pondera efetuar a troca desse material?

6.



Palácio de São Bento, 1 de abril de 2021

Deputado(a)s

NELSON PERALTA(BE)

MOISÉS FERREIRA(BE)

____________________________________________________________________________________________________________________________
Nos termos do Despacho n.º 1/XIII, de 29 de outubro de 2015, do Presidente da Assembleia da República, publicado no DAR, II S-E, n.º 1, de 30 de outubro
de 2015, a competência para dar seguimento aos requerimentos e perguntas dos Deputados, ao abrigo do artigo 4.º do RAR, está delegada nos Vice-
Presidentes da Assembleia da República.
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